
 السؤال الاول:
 1- أ-تعظیم الاجور الكلیھ :

  MRU =0 حیث یتم الاستمرار فى التوظیف حتى یصبح
 E1و التوظف  w1 و یكون اجر العامل

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 ب-تعظیم العائد الاقتصادى:
  ویكون  MCUمع  MRU یتحقق عندما یتقاطع

  .2Eو التوظف  2w الاجر
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 -  
W E TCE MCE 
4 0 0 0 
5 1 5 5 
2 2 12 7 
7 3 21 9 
8 4 32 11 

  
  .من نفس النقطھ SEو منحنى  MCEیبدأ منحنى 

  . SEاعلى من منحنى  MCEمنحنى 
  . SEیساوى ضعف میل منحنى    MCEمیل منحنى  
  MCE =2میل منحنى 
  SE   =1میل منحنى

لكن میل ایضا خط مستقیم لنفس الجزء الثابت و  MCEخط مستقیم سیكون منحنى  SEاذا كان منحنى 
MCE میل ضعفSE  . 

 
  



       MCمع MRسیحدد المحتكر حجم انتاجھ عندما یتساوى - 3
.لكى یعظم الارباح  

 سیلاحظ ان ھذا الحجم من المبیعات سیكون اقل بالمقارنھ مع
.المنافسھ الكاملھ سیكون ثمن البیع اعلى  

  أى عندما (B)التوازن في المنافسھ یكون عند نقطھفان 
  .ARمع MCیتقاطع

  أى عندما یتقاطع  (A)توازن في الاحتكار یكون عند نقطھ ال
 MC معMR . 

.یلاحظ أن حجم الناتج في المنافسھ اكبر من حجم الناتج في الاحتكار  
P>MR :فى حالھ الاحتكار   
P=MR :في حالھ المنافسھ    

 
 
 

).من جانب المنشأه(الاحتكار الشرائى  - 4  
).ھمن جانب النقاب(الاحتكار البیعى        

.اى ان ھناك نقابھ ترید ان تعظم العائد الاقتصادى لھا بالنسبھ للمنشأه  
          MRPFمنحنى طلب المنشأه ایراد الانتاجیھ الحدیھ 

  ARU .   یساوى الایراد المتوسط للنقابھ
       . MRUالایراد الحدى للنقابھ 

  MCU.یساوى التكلفھ الحدیھ للنقابھ SEمنحنى عرض المنشأه 
  .للنشأه اعلى MCFحالھ الاحتكار بدون تمییز یكون و فى 

 
      WFوتدفع اجر EFالمنشأه التى عندھا احتكار شرائى توظف 

  .   MRPFمع  MCFوذلك عند تقاطع 
  عند معدلEU النقابھ التى ترغب فى تعظیم أرباحھا توظف 

  .MRUمع  MCUوذلك عند تقاطع  WUاجر 
 

وما تطلبھ  WFجماعیھ بحیث ان یكون الحد الادنى الذى تدفعھ المنشأه تقوم النشأه و النقابھ بعمل مساومھ 
  . WUالنقابھ 

  . تكون النقابھ أقوى WUكلما اقترب الأجر من 
  .تكون المنشأه أقوى WF كلما اقترب الأجر من

و  و فى ھذا النموذج لا توجد تولیفھ محدده من الأجر و التوظف لسوق العمل ولكن ھناك أجر تطلبھ النقابھ
.اجر ترید المنشأه ان تدفعھ  

.ان الاجر الفعلى و التوظف الفعلى یتحدد بناءا على القوة التفاوضیھ بین المنشأه و النقابھ  
 
 
 
 
 
 
 



 
 السؤال الثانى:

)أوافق(-أ  
 مرونھ الطلب في الأجل الطویل تكون اكبر منھا في الأجل القصیر

شكل كامللأن النشأه تسمح بتغیر رصید رأس المال و تستفید ب  
.من تغیر معدل الأجر  

.0.5الى0.4المرونھ في الأجل القصیر تتراوح من      
.1اما المرونھ في الأجل الطویل تكون حوالى       
 
 

)أوافق(-ب  
 عندما یكون الوطنیین و المھاجرین لھم نفس المھاره ویتنافسوا على
 الوظائف المتاحھ فان دخول المھاجرین الى سوق العمل یؤدي الى 
 زیاده العرض اى انتقال العرض الى أسفل و بالتالى یزید التوظف

  یستفید من ذلك و E1الى  NOمن المھاجرین و الوطنیین من 
 المھاجرین على حساب الوطنیین حیث أنھم سوف یتركوا عملھم

  . N1الى NOمن 
 
 

 أما عندما یكون الوطنیین و المھاجرین لیس لھم نفس المھاره ولا 
ما بینھم على الوظائف حیث یقوم الوطیین بأعمال اكثریوجد تنافس فی  

 انتاجیھ ویتركوا وظائفھم للمھاجرین ومن ثم یستخدم الوطنین مھاراتھم 
 بشكل أفضل و یزید الطلب علیھم و بالتالى ینتقل الطلب الى أعلى

  و یزید   W1الى  WOموازى ویؤدى ذلك الى زیاده الأجر من 
 N1.الى NOمستوى التوظف من 

 
  )أوافق(-ج
عند فرض ضریبھ الأجور على العمال فان كل من العمال والمنشأه    

 یتحمل عبء الضریبھ عندما یتقاطع كل من منحنى الطلب والعرض
  . EOوالتوظف عند  WOیتحدد كل من الأجر عند )و ضع التوازن(

 ان أى نقطھ على منحنى العرض تعنى الأجر الذى یطلبھ العامل لعرض 
.ساعات العمل في سوق العمل عدد معین من  

 عند فرض الضریبھ على العمال بدلا من المنشأت سیرغب العامل في  
  أى أن فرض ضریبھ على العامل  WO 1+الحصول على أجر أعلى  

تؤدى الى انخفاض العرض و انتقال المنحنى لأعلى بمقدار الضریبھ   
  S1لى ا SOوینتقل العرض من  Bالى  Aثم ینتقل وضع التوازن من 

  W1 الى WOمما أدى الى زیاده الأجر من  Bو یتحدد التوازن عند 
  .  E1الى  EOو انخفاض التوظف من 

 وطالما ان العامل ھو الذى سیتحمل الضریبھ فان الأجر الفعلى الذى
  . W1 1-الى  WOسیتسلمھ العامل سینخفض من 

 
 



  . W1-1الى   WOالانخفاض فى الأجر من  : ما یتحملھ العامل
 . W1الى  WOالزیاده في الأجر من  :ما تتحملھ المنشأه

 
 
  )أعترض(-د

لأن منحنى عرض العمل یتطابق مع منحنى التكلفھ الحدیھ للعمل في حالھ الاحتكار الشرائى مع وجود 
 تمییز

 
W E TCE MCE 
4 0 0 0 
5 1 5 5 
2 2 11 6 
7 3 18 7 
8 4 26 8 

 
.تكلفھ الحدیھ للعملمیل منحنى عرض العمل یساوى منحنى ال  

 
 

ولكن منحنى التكلفھ الحدیھ للعمل یكون أعلى من منحنى عرض العمل في حالھ الاحتكار الشرائى مع عدم 
.وجود تمییز  

 
W E TCE MCE 
4 0 0 0 
5 1 5 5 
2 2 12 7 
7 3 21 9 
8 4 32 11 

 
  .من نفس النقطھ SEو منحنى  MCEیبدأ منحنى 

  . SEاعلى من منحنى  MCEمنحنى 
  . SEیساوى ضعف میل منحنى    MCEمیل منحنى  
  MCE =2میل منحنى 
  SE   =1میل منحنى

ایضا خط مستقیم لنفس الجزء الثابت و لكن میل  MCEخط مستقیم سیكون منحنى  SEاذا كان منحنى 
MCE ضعف میلSE  .



  :السؤال الثالث
 
-أ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تحقق و (p)عند نقطھ E *والمنشأت توظف  w *منحنى طلب معین یكون معدل الأجربفرض وجود 
  مستوى ارباح        

  . U *فاذا قبلت النقابھ ھذا الأجر فانھا تحقق مستوى منفعھ عند 
و بالتالى یقل التوظف من  w 1و یكون  w *اذا كانت النقابھ تعمل كمحتكر فانھا تضع معدل أجر أعلى من

* E  1الى E      
و تحقق المنشأت ارباح أقل حیث یكون  1Uمنفعھ  تحصل تحصل على مستوى و في ھذه الحالھ فان النقابھ

  .منحنى سواء الأرباح           
 

:عندما تتم المساومھ بین المنشأت و النقابھ فانھ یتم الخروجعن منحنى الطلب  
  :  Qالى  M اذا تم التحرك من)1

  لأرباح اسفل       أى یحقق أرباح یعتبر أفضل بالنسبھ للمنشأت حیث منحنى سواء ا: (Q)عند نقطھ  
  .1Uنفس المنفعھ بالنسبھ للنقابھ حیث انھا على نفس منحنى السواء أعلى و لكن     
  :  Rالى  M اذا تم التحرك من)2

  یعتبر أفضل بالنسبھ للنقابھ حیث منحنى سواء الأرباح أعلى أى یحقق مستوى منفعھ : )R(ند نقطھ ع 
  .الأرباح بالنسبھ للمنشأه حیث انھ على نفس منحنى سواء الأرباح          ولكن نفس مستوى U2 أعلى   
  .یعتبر أفضل بالنسبھ للمنشأت والنقابھ:)F(عند نقطھ) 3
 

:منحنى التعاقد الكفء   
ھو المنحنى الذى یمر بنقاط تماس مختلفھ بین منحنیات سواء النقابھ و منحنیات سواء الارباح و ھو     

 یعبر عن تولیفات 
من الأجر و التوظف تكون ذات كفاءه حیث یستفید احدى الأطراف دون التأثیر على الطرف الأخر أو     

.الطرفین یستفید كلا  
 

.منحنى التعاقد الكفء لابد و ان یقع خارج منحنى الطلب  
:ولكنھ قد یكون  

.خط رأسى و یعنى نفس التوظف وزیادة الأجر -1        
.زیادة الأجر و انخفاض التوظف سالب المیل و یعنى -2        

.و یتوقف سكل منحنى التعلقد الكفء على شكل منحنیات سواء الأرباح  



)1( -ب  
ED=ES 

200-10W=-50+40W 
200+50=40W+10W 

250=50W 
W=5 

:بالتعویض في  
ED =200-10W 
ED =200-10*5 
ED =200-50 

ED =150 
(1) 

 
 
 

(2) 
Ē= 200-10W 
Ē=200-10*6 
Ē=200-60 
Ē=140 

 
 

ES= -50+40W 
ES=-50+40*6 

ES=190 
 

140الى150وانخفاض مستوى التوظف من  6الى5من ادى فرض حد ادنى الى زیادة الاجور   
 

                       ES    -  Ē          
=معدل البطالھ  

                         ES                                           
                                190-140                              

                 =  
                               190  
%26.3=                  

 
 
 
 
 
 
 



 
 

)3(  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  w=5عندما )4(
                                                                                                                                 

    E             W                                                   
                                             =     

           W            E       
 

 -10                5   
* 

     1             150 
=  -0.33  

 
 w=6 ماعند

                                                  
 6  -10         

           * 
            1            150 

= -0.43 


